
 

 

Baccalauréat 2013 ‐ Sciences Économiques et Sociales 

Épreuve orale de contrôle ‐ Enseignement spécifique (coefficient 7) 

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn 

 

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez à l'examinateur à la 
fin de l'épreuve. 

 

Sujet n°03 –‐ES‐1.1‐1 

* Question principale : comment les chocs d’offre ou de demande peuvent ils contribuer à expliquer les 

fluctuations économiques?  10 points 

Document 1 : taux de croissance du PIB en volume 

 Source :INSEE 

Document 2 :   

Les effets de la crise financière sur l'économie réelle se sont brutalement matérialisés au quatrième trimestre 2008 
avec un effondrement spectaculaire (-6,7 %) de la production industrielle et du PIB (-1,7 %). Sur sa lancée de la fin 2008, 
l'économie française a continué de se contracter fortement au cours du premier trimestre 2009 (-7,2 % pour la 
production industrielle et -1,4 % pour le PIB). 

Toutefois, face à ce choc de demande mondiale de grande ampleur, la mise en place d'une action rapide et concertée des 
politiques économiques a permis d'éviter que se reproduise l'épisode de 1929. L'assouplissement monétaire sans précé-
dent et l'important soutien budgétaire ont contribué à limiter l'effondrement de la dépense privée et ont permis à l'économie 
française de s'écarter de la dynamique observée quatre-vingts ans plus tôt et sur laquelle elle s'engageait, lui évitant alors 
de plonger dans une nouvelle Grande Dépression. 

É. HEYKK, « Analyse historique et prospective », L'Économie française 2011, La Découverte, coll. « Repères », 2010. 

* Questions complémentaires : 10 points 

‐ Question complémentaire de savoir‐faire : 2 points 

1  Le PIB a t il baissé entre 2000 et 2002 ? (document 1)  2 pts 

‐ Questions complémentaires de connaissances: 8 points 

2 
A  l’aide  d’un  exemple,  expliquez  comment  le  capital  culturel  d’un  individu  lui 
permettrait d’augmenter son capital économique ? 

4 pts

3  En quoi la solidarité organique se distingue t elle de la solidarité mécanique ?  4 pts

 
 
 
 
 


